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besorolási adat – parazita folyóiratok – Hazai György könyvtára 

 

Tavaly nyár végén Dancs Szabolcs tett közzé egy felhívást a könyvtárosok levelező fórumán „Új 

rendszerhez új zsargont!” címmel, az RDA-ra való átállás előkészítése kapcsán. Ennek nyomán parázs vita 

bontakozott ki a KATALIST-en a Nemzetközi Katalogizálási Alapelvek magyar fordításáról. 

 

Ungváry Rudolf a 2019-es Networkshop konferencián Besorolási, szabványosított, normatív vagy 

„autorizált”. Egy terminológia kérdés háttere címmel tartott előadásán a „besorolási adat” szakkifejezés 

szemantikai, történeti szakmai elemzését hallhattuk. A szerző most megjelenő cikkében részletesen 

elmagyarázza a „besorolási adat” szerepét, amely hozzáférési pontot jelent a forrásokban való kereséshez. 

Szerinte félreértés lenne az „autorizált” vagy az „authority” szakkifejezést használni e célra, amikor egyrészt 

van magyar nyelven történeti előzménye a névalakulásnak: a „besorolási”, másrészt az angol kifejezés az 

adott esetben nem „autorizáltat”, hanem „szabványosat” jelent. Ezt követi a német megnevezése is: 

„Normdaten”. (Prokné Palik Mária írása) 

 

parazita folyóiratok 

 

A parazita folyóiratok (angolul: predatory journals) olyan ismeretlen folyóiratok, amelyek kéretlen levelekkel 

keresik meg a kutatókat, cikkekért folyamodva, és aki fizet, annak a cikke megjelenik, annak az előadását 

elfogadják. (Holl András) 

 

A nyílt hozzáférés megjelenésével nem csupán a szabadon elérhető hiteles publikációk száma növekedett, 

hanem megjelentek a tudományos világ ragadozói, az úgynevezett parazita folyóiratok. Juhász Attila „Pa-

razita folyóiratok, a tudományos világ ragadozói” című tanulmányában az ilyen folyóiratok kialakulásának 

okait, működési elvüket, illetve az ellenük történő hatékony védekezést kívánja bemutatni. 

 

Hazai György Könyvtár 

 

A 2016-ban elhunyt turkológus, orientalista, Hazai György professzor gazdag szellemi és kulturális öröksé-

get hagyott az utódokra, az utókorra. Ennek az örökségnek egyik megnyilvánulása az a könyvtár, melyet 

lányai gondoskodása a magyar és nemzetközi kutatók és érdeklődők számára elérhetővé tett. Az Eötvös 

Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Könyvtár- és Információtudományi Intézet, valamint a 

Török Filológiai Tanszék hallgatóinak segítségével rendezett és feltárt állomány Hazai professzor egykori 

otthonában kapott méltó elhelyezést. Németh Katalin „A turkológia szolgálatában. A Hazai György Könyv-

tár” című tanulmánya bemutatja a gyűjtemény feldolgozásának lépéseit, a projekt során felmerült kérdése-

ket és tanulságokat. 
 

 
 
 


